Terugkoppeling 3e informatiebijeenkomst 

Tijdens de 3e informatiebijeenkomst op 2 oktober 2024 heeft het waterschap de bezoekers geïnformeerd over:

· De variantkeuze door het waterschap;
Het waterschap heeft in deze verkenningsfase drie varianten voor de herinrichting van de Put van Broekhoven op laten stellen. Bij 1 variant ligt de nadruk op natuurverbetering. Bij de 2e variant wordt de culturele waarde versterkt. En bij de 3e variant worden de minimaal noodzakelijke maatregelen ontworpen, aangevuld met natuurverbetering in de vorm van natuurvriendelijke oevers en versterking van de cultuurhistorische waarde. Dat gebeurt door de restanten van gemaal Muller bereikbaar te maken en de historische watermolen een functie te geven.
Vanuit het projectteam is variant 3 als voorkeursalternatief beoordeeld. Dit wordt in een advies onderbouwd. Het bestuur van het waterschap neemt hier een besluit over (zie toekomstige procedures en vervolg). 

· Toelichting op de locatiekeuze van de Put van Broekhoven en afwegingen hierin door waterschapsbestuurder Bert de Groot;
Het gebied dient klimaatbestending ingericht te worden. De aankoop van deze locatie is een ‘no regret’ maatregel en de beoogde functie is een calamiteitenberging.

· Ontwerp en resultaten van de laatste onderzoeken en inzichten;
De aanwezigen hebben de PowerPointpresentatie ontvangen.

· (Toekomstige) procedures en het vervolg.


3e variant 
Naar aanleiding van de 2e informatiebijeenkomst is er een 3e variant ontworpen. In deze variant worden alleen aanpassingen aan de plas en directe omgeving gedaan om waterberging mogelijk te maken en om tegelijkertijd de natuur te versterken.
Deze variant is beoordeeld als voorkeursalternatief. Informatie die vrijgekomen is uit de 3e informatiebijeenkomst wordt hierin verwerkt. 

Daarna wordt deze variant aan het bestuur voorgelegd. Dan besluit het bestuur of dit project doorgaat, welke variant er gekozen wordt en worden de financiële kaders vastgesteld. Na positieve besluitvorming doorloopt het projectteam de planuitwerkingsfase en aansluitend de realisatiefase. 



