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Bij het vaststellen van het peil voor het oppervlaktewater voor een bepaald gebied, houdt het waterschap rekening met de bodemsoort (zand, klei, klei op veen, veen) en de functie (bebouwd, landbouw of natuur). 

Het gebied van de Langbroekerwetering kent een grote verscheidenheid in bodemopbouw. Van de zanderige gronden op de flanken van de Heuvelrug via de kom in het midden van het gebied, naar de weer wat hoger gelegen stroomruggen aan de oever van de Kromme Rijn. De Komgronden en de stroomruggen bestaan uit klei. Daarnaast kent het gebied veel kwel. Dit is regenwater wat gevallen is op de Heuvelrug en makkelijk via de zandgronden infiltreert om vervolgens weer als kwelwater in de lager gelegen delen van het gebied omhoog te komen. Dit zorgt voor een verhoogde grondwaterstand in de lager gelegen gebieden in de Kom van Langbroek. Regenwater wat valt op de kleigronden infiltreert weer heel slecht en wordt via de, bol gelegen percelen afgevoerd naar het oppervlaktewater.

Het onderzoek moet inzicht opleveren wat de invloed van het oppervlaktewater is op het grondwater en tot hoever de invloed van het oppervlaktewater op het grondwater op een perceel reikt. De bodemstructuur (klei, zand etc) heeft grote invloed op deze reikwijdte. Uiteindelijk kan met de opgedane kennis en ervaring een zo goed mogelijk peil worden opgesteld voor de betreffende functie. Daarnaast wordt ook gekeken of de wijze waarop het peil wordt gestuurd, beter kan. En er wordt advies gegeven over het gebruik en de inrichting van de percelen en de verbetering van het (tertiaire) watersysteem. 

